

三季度51个良好天 同比少11天

淄博各区县大气环境、水环境质量考核交考卷

07版



无序建设被拆除

清违后的农家乐何去何从

10月22日,博山区源泉镇珍珠村,一名村民从河中洗衣归来,途经一处在沿河清违行动中被拆除了屋顶的农家乐饭店。

珍珠村被誉为博山15个最美戏水胜地之一,过去几年这里已成为不少市民周末郊游的首选之地。此前,这里沿河无序建设的大量农家乐饭店,在为游客提供便利的同时,因为缺乏统一的建设和规划,存在安全隐患,也造成了水源污染。今年上半年,随着“深化清违整治构建无违河湖”专项行动的开展,这些农家乐均已停业并被拆除。至此,山村农家乐产业也走到了转型的十字路口。据悉,源泉镇在河湖清违工作结束后,将帮助该村引进投资,重新规划建设一批农家乐饭店。

记者 姜涛 摄

09版

有愿景,有希望,才有未来

本报评论员 高金国

落实“关心关爱企业家十条措施” 系列评论之六

有位日本作家说:“日本这个国度,除了希望,什么都有。”不管他说得是否真实、是否夸张,给我们的启示还是巨大的。一个国家也好,一个城市也好,要想发展,最重要的,是要有希望。

淄博的加速崛起,道理一样:让人们看到希望,才会蔑视眼前的困难,才会斗志昂扬,去解决难题,争取胜利。

希望来自哪里?来自于愿景,来自于顶层设计。对淄博而言,《市委、市政府关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》及其落实方案,就是一种顶层设计,一种发展的愿景和规划。

在关于“领导力”的研究中,有人把领导力分为六种:愿景式领导、辅导式领导、亲和式领导、民主式领导、标杆式领导与命令式领导。这六种领导方式,并没有明显的优劣之分,关键在于合理运用、灵活运用、综合运用。

市委、市政府作为淄博企业直接或间接的“领导”,也需

要实现领导力的综合运用。“企业家十条”既是建章立制、释放活力,又属于提出愿景,规划蓝图,其在企业家之间引发强烈反响,在情理之中。

“企业家十条”的最后两条——开通优秀企业家绿色通道、提升企业家政治荣誉感,从表面来看,是在给优秀企业家“谋福利”;从根本上说,更像是一种正面督促、正面鼓劲,引导企业家担当作为、奋勇争先。

有人说,“政治荣誉感”是一种很虚的东西,不会带来实际效果。这实在是大错特错。“政治荣誉感”就跟希望、愿景一样,代表着一个企业、一座城

市甚至一个国家的未来。

没有了荣誉感,社会就会陷入“除了希望,什么都有”的泥潭。随着经济的发展,我们的国家越来越富强、人民越来越富裕,与之相伴,“除了希望、什么都有”的风险也在加大。

很多人怀念改革开放之初的日子。有什么可怀念的呢?那时候工资高吗?吃得好吗?有手机吗?有电脑吗?有私家车吗?……几乎都没有。然而,人们还是怀念,因为那样的日子,“我们什么都缺,就是不缺希望”;每个人都知道,只要坚持下去,日子一定越来越好!

荣誉感是一种和希望一样

的东西:物质越丰富,荣誉感就越重要。富二代拿着钱大把挥霍,因为他们不需要荣誉感,甚至没有道德底线;明星拿着自己的隐私恶炒作,因为他们不需要美誉度,只需要知名度,出名就好,美名还是恶名,无所谓。

社会风气败坏的时候,一定也是荣誉感沦丧的时候;社会风气积极向上的时候,一定也是人人重视荣誉、人人渴盼荣誉的时代。重建荣誉感、重提荣誉感,是境界的提升,更是风气的引领。从这个角度而言,“企业家十条”不仅是对企业家的庄严承诺,更是对整个社会的积极引导。

2019“起源杯”国际青年足球锦标赛

英国狼队首战告捷 华夏幸福取得平局

10版

英国议会否决立法时间表 20分钟“脱欧”协议 活过来又死过去

13版

国务院公布《优化营商环境条例》

规范涉企收费 解决融资难融资贵

15版

办公楼出租出售

位于淄川雁阳路18号
天龙医药综合经营办公大楼
总面积3000平,可分租、整租和出售,一、二、四层为大厅框架式结构(可根据需要改造),三楼为办公室,带院子沿街旺段,交通便利,停车位充足,价格面议。

电话: 15564398800 刘经理
13953318911 李经理